

OCENĚNÍ Podnikatel roku 2010
Cenu získali tři bratři z třinecké
firmy Walmart

Strana B2

HOKEJ Extraliga pokračuje
Hokejistům skončila
reprezentační pauza

Strana B6

Počasí v kraji
0 °C/3 °C

-3 °C/-6 °C
Více o počasí na:
pocasi.idnes.cz

STŘEDA 16. 2. 2011
WWW.IDNES.CZ

B

Zprávy z měst

Frydek-Místek, Třinec,
Jablunkov, Frýdlant n. O.

Ledová show

Visící akrobatka i bubeník na ledě. Cirque de Glace...

Jedinečný zážitek si večer včera v Ostravě vyzkoušeli návštěvníci ostravské ČEZ Arény. Ta hostila světovou krasobruslařskou show Cirque de Glace. Více než dvě desítky umělců především ruské krasobruslařské školy spolu s umělci z celého světa zatančili příběh o zrození Země. Choreografi vymyslel Ital Giuseppe Arena, který spolupracoval s několika krasobruslařskými vítězi olympiád. V představení, během něhož se divákům nad výkony umělců místy tajil dech, nechyběla akrobatka zavěšená jen na kusu bílého plátna ani třeba bubeník na ledě. Show Cirque de Glace skládá ohromný úspěch u diváků ve Velké Británii. V Česku je k vidění poprvé. The Times ji nazval „oslavnou jako Las Vegas“.

Cirque de Glace v Ostravě
Foto: Alexandr Satinský, MF DNES



Prasečí chřipka zabila v kraji už šest lidí

OSTRAVA (ČTK) Další tři lidské životy má v Moravskoslezském kraji na svědomí pandemická chřipka, které se dříve říkalo prasečí. V závěru minulého týdne zemřeli na komplikace způsobené virem dvě ženy a jeden muž z Ostravy a Frýdecko-Místicka. „Chřipka tak už letos v kraji způsobila úmrtí šesti lidí,“ řekla včera šéfka ústřední epidemiologického odboru Krajské hygienické stanice v Ostravě Irena Martinková.

Epidemioložka uvedla, že všichni lidé, kteří podlehl chřipce, měli imunitu oslabenou jiným základním onemocněním, například plíc, srdce a cév. „Třem pacientům, kteří zemřeli v posledních dnech, bylo mezi 41 a 49 lety. Nikdo z nich nebyl proti chřipce očkován,“ dodala Martinková s tím, že podle údajů z nemocnic bylo letos zatím kvůli závažným komplikacím souvisejícím s chřipkou hospitalizováno 27 neočkovaných lidí, z toho 18 mužů a devět žen. Průměrný věk zemřelých je 48 let.

Mezi lékaři to vře, chtějí více...

Šéfové místních organizací Lékařského odborového klubu dnes míří do Prahy. S kolegy rozhodnou, zda lékaři přijmou návrh dohody a stáhnou výpovědi. Převládá ale doporučení: **Memorandum odmítnout.**

OSTRAVA Nadšen z toho, že ministr zdravotnictví Leoš Heger dospěl v pondělí večer po mnohahodinovém jednání se zástupci nespokojených lékařů k dohodě, je možná velmi, velmi předčasně.

Rostou totiž pochybnosti o tom, zda členové Lékařského odborového klubu dovolí svému vedení podepsat znění memoranda s návrhy ministerstva zdravotnictví.

„Nad jistou dohodou já sáji jen

laikové, kteří netuší, co memorandum vlastně obsahuje. Lidé nechápu, že jde o obrovský ústupek ze strany všech lékařů, kteří podali výpověď v rámci akce Děkujeme, odcházíme,“ líčil včera havířský lékař, který nechtěl zveřejnit jméno.

Mezi lékaři, alespoň v našem kraji, to totiž pořádně vře. Zatímco někteří jsou pro podpis dohody a stažení výpovědí, radikálnější členové LOKu návrhy ministerstva neu-

FAKTA

Co je memorandum

Memorandum = prohlášení, listina. Ministr zdravotnictví a šéf LOKu sepsali prohlášení o tom, jak budou upraveny poměry ve zdravotnictví. Jenže text nepodepsali. O tom, zda šéf LOKu může memorandum podepsat, rozhodnou lékaři dnes.

splnily. Od včerejšího rána se proto odcházející lékaři dohadovali o tom, zda by měli memorandum přijmout, nebo naopak odmítnout a vyjednávat dál...

„Názory lékařů na jednotlivé

body navržené ministerstvem se různí. Odjždím však s jasným doporučením většiny, které zní: Memorandum odmítnout,“ netajil například předseda LOKu v krnovské nemocnici Bronislav Sedláček.

Lékařům podle něj vadí hlavně momentální navýšení platů o pouhých 5 až 8 tisíc korun měsíčně. Chtějí hned alespoň 8 až 12 tisíc korun a jasné záruky dalšího zvyšování v příštích dvou letech. „I to je přitom velký ústupek proti našemu původnímu požadavku dorovnat plat už v březnu na 1,5 až 3násobek průměrného platu v zemi,“ vysvětluje Bronislav Sedláček.

Stejný názor zastává jeho kolega z Městské nemocnice Ostrava

Tomáš Rusnok. Nechtěl sice předsedou zveřejnit, jak bude dnes hlasovat za členy místní organizace, ale netajil svůj pohled na situaci.

„Memorandum považují za vstřícný krok v tom směru, že má dojít k úpravě tarifních tabulek. Ale podle mě jde jen o hrubou kosturu, na které je nutné dál pracovat. Čas na jednání ještě stále je. V úvodu přichází například i taková varianta, že vláda bude lékařům garantovat navýšení až 8 tisíc korun měsíčně a zbytek přidá ze svého rozpočtu kraj,“ naznačil Rusnok.

Ředitel nemocnic i radní kraje si velmi přejí, aby dnes odpoledne padlo rozhodnutí, které hrozbu krize definitivně odvrátí. Také ale

vědí o silném tlaku na to, aby šéf LOKu memorandum nepodepsal.

„Je dobře, že jednání ministerstva s odbory směřují k dohodě, ale jelikož zatím není nic jisté, dál pokračují přípravy na krizovou situaci,“ uvedl hejtman Jaroslav Palas. „Doufáme, že Lékařský odborový klub se nakonec rozhodne ve prospěch nás všech,“ dodal.

Na výsledek dnešního jednání netrpělivě čeká i Milan Cvek, ředitel Slezské nemocnice v Opavě, kde s lékaři odejde deset primářů.

» Pokračování na str. B2

Jaký máte názor na stupňující se tlak lékařů na ministerstvo zdravotnictví?

Pište na: redova@mfdnes.cz

Krátce

OSTRAVA

V době jarních prázdnin nabízí zoo něco navíc



Chystáte-li se nyní do ostravské zoologické zahrady, můžete si prohlédnout i obsah bohatou sbírku lebek, zubů či vycpaných zvířat, které využívají pracovníci zoo při výukových programech pro školy nebo na takzvaných dotykových stolech. Exponáty ukrývá výukový pavilon, který je mimořádně otevřený každý pracovní den od 11 do 13 hodin, a to po celou dobu jarních prázdnin v kraji. (les)

BOHUMÍN

Město dá dva miliony na výstavbu hrází

Obyvatelé bohumínské části Pudlov se snad přece jen dočkají protipovodňových hrází. Zastupitelé města už souhlasili s investicí ve výši dvou milionů korun do přípravy stavby. Obnos použije Povodí

Odry na projektové práce. Hráze by měly v budoucnu chránit 1 400 obyvatel Pudlova před stou vodou. „Momentálně bohužel neexistuje ani projekt hráze. Před lety byly jeho přípravy zastaveny, protože stavba nevyhověla podmínkám pro získání státní dotace z ministerstva zemědělství. Loňské povodně ale ukázaly, že velká voda může udeřit kdykoliv,“ uvedl místostarosta Bohumína Lumír Macura. Projektová dokumentace bude stát podle vodohospodářů až 5 milionů korun, její pořízení může trvat až 2 roky. Ochranné valy mají stát asi 200 milionů korun. (les)

OSTRAVA-JIH

Lidé mohou zdarma bruslit už jen pár dní

Ledové kluziště v Ostravě-Jihu, kde mohou zájemci bruslit zdarma pod širým nebem, bude v provozu už jen krátce – do konce února. „O bruslení mají velký zájem školáci, ale i dospělí. Ledová plocha ve Svazácké ulici u Vodního areálu Jih je volně přístupná každý den od 9 do 21 hodin. Lidé, kteří nemají brusle, si je mohou za minimální poplatek půjčit,“ řekl mluvčí radnice, která platí provoz veřejného kluziště, Michael Kutty. (les)

Kariéry i domu se vzdali. Kvůli dětem



ČAVISOV Ze budou mít tak velkou rodinu, to si Silvie ani Luboš Salamonovi z Čavisova nikdy nemysleli. Dohromady vychovali šest dětí. Tři se jim narodily, další tři si vzali z dětských domovů. A neměnili by.

I když se občas vyskytnou problémy jako všude, fungují coby jedna velká parta. „Řekla bych, že naše rodina funguje tak, jako tomu bývalo kdysi. Jsou zvyklí se o sebe navzájem postarat,“ říká Sylva Salamonová. Ze začát-

ku měli manželé běžné priority jako postavit dům, udělat kariéru, zajet si čas od času k moři. Když se ale rozhodli pro pěstounskou péči a začali se stýkat s dalšími pěstounskými rodinami, zcela je přehodnotili.

„Nebylo to vždycky jednoduché. Nejvíce potíží jsme řešili hned po příchodu z domova.“

Luboš a Silvie Salamonovi

Teď je na prvním místě rodina. „Vím přesně, kdy mě napadlo vzít si dítě z dětského domova. Měla jsem asi sedmáct a v televizi byl pořad o velké pěstounské rodině. Pěstounka tam mluvila o tom, proč by si měli pořizovat vlastní děti, když je jich tolik bez domova.

Rodina pohromadě Manželé Luboš a Silvie Salamonovi z Čavisova sedí uprostřed spolu s dcerou Lucií. Před nimi jsou (zleva) Tomáš a František. V zadu stojí nejstarší syn Jenda a vedle něj Honza, který drží v náručí Adama.

Foto: Alexandr Satinský, MF DNES

Napadlo mě, že kdyby si každý nějaké dítě vzal, tak by děti v ústa-vech nebyly. To mi v hlavě zůstalo,“ poukazuje.

Manžel nebyl proti, a tak se – když už měli čtyřletého syna Honzu – rozhodli vzít si do péče i jeho dvanáctiletého jmenovce, kterému nikdo neřekne jinak než Jenda. „Do té doby jsme si vůbec nedokázali představit, co všechno děti, které prožijí kus života v dětském domově, musí později zvládnout. A že bez těch svých lidí, bez náhradních rodičů, by neměli šanci,“ říká Luboš Salamon.

Proto netrvalo dlouho a začali uvažovat o dalším dítěti, které by si vzali. Nakonec to byli sourozenci – sedmiletý Tomáš a tříletý František. A když už všichni kluci chodili do školy, narodila se jim dvojčata. Teď už další děti neplánují.

„Nebylo to vždycky úplně jednoduché. Museli jsme překonávat nejrůznější problémy. Nejvíce hned po příchodu z dětského domova. Ale pak je úžasné, když něco zvládnete – a víte, že jste těm dětem něco dali. Ony pak třeba budou schopné fungovat jinak, než kdyby u nás nebydly. To je důležité,“ shodují se manželé.

» Více na str. B3